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ΑΝΚΟ ΑΕ

Ένα µεγάλο Eυρωπαϊκό δίκτυο στην υπηρεσία της

επιχειρηµατικότητας & της καινοτοµίας



"Τελειώνουµε το πανεπιστήµιο, και µετά";





Το 69% των Ελλήνων διατηρεί θετική στάση

απέναντι στην επιχειρηµατικότητα, ποσοστό που

παραµένει στα ίδια επίπεδα µε τον παγκόσµιο µέσο

όρο του 70%. Οι κύριοι λόγοι:

1.Η ανεξαρτησία από εργοδότες (56%), 

2. H αυτοεκπλήρωση (44%), 

ενώ το ίδιο ποσοστό συγκέντρωσε και η

απάντηση ότι

η έναρξη µιας επιχείρησης αντιµετωπίζεται ως

εναλλακτική λύση στην ανεργία, πρόκειται

δηλαδή για τη λεγόµενη «επιχειρηµατικότητα

ανάγκης».



Μόνο 1/4 όλων των εργαζοµένων παγκόσµια έχει σταθερή εργασία, ενώ¾

είτε δεν έχουν κανένα συµβόλαιο, είτε είναι ελεύθεροι επαγγελµατίες, µε

προσωρινά ή βραχυπρόθεσµα συµβόλαια, σύµφωνα µε την ετήσια έκθεση

"Παγκόσµια Απασχόληση και Κοινωνική Προοπτική“ (∆ιεθνής Οργάνωση

Εργασίας (ILO), 19-5-2015)

Οι αλλαγές αυτές και καινούργιες µορφές απασχόλησης, 

όπως οι "µίνι-δουλειές" στη Γερµανία, τα "συµβόλαια

µηδενικώνωρών" στη Βρετανία και οι "εφηµερίες" (on-

call, όπου κάποιος καλείται σε δουλειά µόνο όταν υπάρχει

ανάγκη) στην Ολλανδία, σηµαίνουν ότι οι κυβερνήσεις

χρειάζεται να σκεφτούν πώς θα εγγυηθούν ασφάλεια

εισοδήµατος σε όσους δεν έχουν πλήρη µισθωτή

εργασία.

Η διάβρωση της ποιότητας στην εργασία και η

άνοδος της ανεργίας από την οικονοµική κρίση έχουν

κοστίσει 3,7 τρισ. δολάρια σε χαµένη ζήτηση, καθώς

έχουν επίσης δηµιουργήσει όλο και µεγαλύτερη

ανισότητα.



Οι ∆εξιότητες και ο Ρόλος τους στην

Αγορά Εργασίας

Στην αγορά εργασίας επικρατεί το εξής

παράδοξο: από τη µ ια, η κρίση έχει διογκώσει σε

συντριπτικό βαθµό το ποσοστό της ανεργίας

(κυρίως όσον αφορά τις ευάλωτες οµάδες, 

γυναίκες, νέους κτλ.), ενώ, από την άλλη, υπάρχει

ένας σηµαντικός αριθµός κενών θέσεων

εργασίας. Σαν να µη θέλουν οι εργοδότες να

κάνουν προσλήψεις.

Προφανώς, δεν συµβαίνει αυτό. Απλώς, πλέον έχει παρέλθει, 

µάλλον ανεπιστρεπτί, η εποχή όπου αρκούσε ένα πτυχίο, ή και

ένα µεταπτυχιακό ακόµα, προκειµένου κάποιος να βγει στην

αγορά εργασίας και, αργά ή γρήγορα, να ξεκινήσει την

επαγγελµατική του σταδιοδροµ ία. Πλέον το πτυχίο ή/και το

µεταπτυχιακό θεωρείται (ανάλογα πάντα µε τη θέση εργασίας) 

κάτι το δεδοµένο. Με άλλα λόγια, το πρόβληµα δεν είναι τα

τυπικά προσόντα. Είναι τα ουσιαστικά. Αυτά τα «ουσιαστικά»

αποτελούν πρόβληµα, διότι δεν εντάσσονται απαραίτητα (αν

καθόλου) σε κάποιο εκπαιδευτικό πρόγραµµα.



Σύµφωνα µε την πιο πρόσφατη έρευνα για τις ευρωπαϊκές

επιχειρήσεις περίπου το 40% των επιχειρήσεων στην ΕΕ

δυσκολεύτηκε να βρει εργαζοµένους µε τις κατάλληλες δεξιότητες.

«Key Competences for Lifelong Learning – European Reference Framework»

1. Επικοινωνία στη µητρική γλώσσα

2. Επικοινωνία σε ξένες γλώσσες

3.Μαθηµατική δεξιότητα και βασικές δεξιότητες στην επιστήµη και την
τεχνολογία

4.Ψηφιακή δεξιότητα

5.Γνώση του τρόπου µάθησης

6.Κοινωνικές δεξιότητες

7. Αίσθηση πρωτοβουλίας και επιχειρηµατικότητας

8.Πολιτιστική ευαισθησία και έκφραση



Μπορεί η

επιχειρηµατικότητα

να είναι επιλογή;



Η στροφή στην επιχειρηµατικότητα δεν πρέπει να αποτελεί λύση ανάγκης

ή, ακόµα χειρότερα, απόφαση απελπισίας. Θα πρέπει να υπάρχει στην

άκρη του µυαλού µας ως εναλλακτική λύση. 

∆εν είναι όλοι οι άνθρωποι γεννηµένοι επιχειρηµατίες, όπως δεν έχουµε γεννηθεί

όλοι για να είµαστε υπάλληλοι!



∆ιδάσκεται η

επιχειρηµατικότητα;

∆ιδάσκεται κυρίως από την µητέρα και τον πατέρα στην βρεφική & 

προνηπιακή ηλικία. Τότε που διαµορφώνονται τα βασικά στοιχεία

του χαρακτήρα, της συµπεριφοράς, της προσωπικότητας συνολικά. 

Τότε που δεν έχει σηµασία τι λέµε στο παιδί, αλλά τι βλέπει το παιδί

να κάνουµε. ∆ιότι απλά εκείνο µιµείται, µαθαίνει, διαµορφώνεται.



Τα τελευταία χρόνια το ποσοστό των επιχειρηµατιών νεότερων ηλικιών µε τριτοβάθµιες

σπουδές και µεταπτυχιακά στην χώρα µας αυξάνει (έρευνα ΙΟΒΕ 2014). Όµως…

Παρά τα θετικά σηµεία που καταγράφονται ως προς τις τεχνολογικές δυναµικές

ικανότητες, η νέα επιχειρηµατικότητα στην Ελλάδα έχει κυρίως εσωστρεφή

χαρακτήρα και εξακολουθεί να αναπαράγει τη βασική δοµή της ελληνικής οικονοµίας: 

Μια οικονοµία που βασίζεται στην ύπαρξη και λειτουργία πολύ µικρών

επιχειρήσεων οι περισσότερες εκ των οποίων δεν αναπτύσσονται και ως εκ

τούτου δεν δηµιουργούν νέες θέσεις εργασίας.

Οι πολύ µικρές επιχειρήσεις οικογενειακής κυρίως ιδιοκτησίας συνεχίζουν να

κυριαρχούν στην δοµή της ελληνικής επιχειρηµατικότητας υποστηριζόµενες σε όρους

χρηµατοδότησης κυρίως από άτυπους επενδυτές (συγγενείς και φίλους)

Η συνεχιζόµενη ύφεση οδηγεί, συγκριτικά µε άλλες χώρες, περισσότερους Έλληνες

στον επιχειρηµατικό στίβο από ανάγκη, παρά για λόγους εκµετάλλευσης

πραγµατικών επιχειρηµατικών ευκαιριών.

Ο αντιπροσωπευτικός επιχειρηµατίας στην Ελλάδα που βρίσκεται σε αρχικό στάδιο

δραστηριοποίησης τείνει να έχει το εξής προφίλ: είναι ανδρικού φύλου, ηλικίας 25-

44 ετών,έχει ολοκληρώσει την τριτοβάθµια εκπαίδευση και δραστηριοποιείται στην

παροχή υπηρεσιών προς τους καταναλωτές.



Όλη η επιχειρηµατική «ενέργεια» διοχετεύεται σχεδόν

αποκλειστικά στα καταστήµατα υγειονοµικού

ενδιαφέροντος, τα οποία δεν απαιτούν καµία ιδιαίτερη
εξειδίκευση ή τεχνογνωσία για να λειτουργήσουν.

«Πληµµύρισε» από
σουβλατζίδικα και καφέ η

Ελλάδα…»



Χρειαζόµαστε «∆ηµιουργική»

επιχειρηµατικότητα

� ∆ηµιουργία νέων επιχειρήσεων, οι

οποίες θα παράγουν προϊόντα και

υπηρεσίες υψηλής προστιθέµενης

αξίας. 

� Θα αξιοποιούν τα ταλέντα και τις

γνώσεις των νέων ανθρώπων

� Θα προσφέρουν νέες θέσεις

εργασίας και ευκαιρίες

� Θα συµβάλουν στη δηµιουργία

εθνικού πλούτου



Χρειαζόµαστε Καινοτοµία

H καινοτοµία ∆ΕΝ είναι εφεύρεση!

Η καινοτοµία αποτελεί τη συνέχεια µιας εφεύρεσης. Εάν κάποιος

εφευρέτης συλλάβει την ιδέα για το επόµενο προϊόν «που θα κάνει

πάταγο» αλλά αδυνατεί να βρει κάποιον που µπορεί να το παράγει τότε

ο κόσµος θα συνεχίσει να αγνοεί την ύπαρξή του.

Χαρακτηριστικό γνώρισµα της καινοτοµίας είναι ότι θα πρέπει να

έχει υλοποιηθεί . Ένα νέο ή βελτιωµένο προϊόν θεωρείται πως έχει

«υλοποιηθεί» όταν εισέρχεται στην αγορά. Οι νέες διαδικασίες, µέθοδοι

µάρκετινγκ ή οργανωσιακές µέθοδοι θεωρείται ότι «υλοποιούνται» όταν

αρχίσουν να χρησιµοποιούνται στις εργασίες της επιχείρησης.



Κάποιοι λένε: 

Το να µιλάς για την καινοτοµία ως µοχλό ανάπτυξης

στην Ελλάδα είναι σαν να µιλάς για το υπέροχο ρετιρέ

που θα κάνεις στον 5ο όροφο της πολυκατοικίας σου, ενώ

οι 4 πρώτοι όροφοι, καθώς και τα ίδια τα θεµέλια του
κτηρίου βρίσκονται ένα βήµα πριν από την

κατάρρευση…….



“Είναι ειρωνικό πώς µια έννοια, που στην πράξη ενοχλεί τόσο πολύ

τους διαµορφωτές της κοινής γνώµης στην Ελλάδα, έχει γίνει -την ίδια

στιγµή- καραµέλα στη γλώσσα του πολιτικού κόσµου. Όταν έχεις

µεθοδικά οικοδοµήσει ένα εκπαιδευτικό σύστηµα που από την

πρώτη ∆ηµοτικού µέχρι το τελευταίο έτος του Πανεπιστηµίου

υπονοµεύει έµπρακτα την καινοτόµο προσέγγιση (αποστήθιση, 

υποβάθµιση κριτικής σκέψης, φόβος της αποτυχίας), όταν έχεις

σχεδιάσει ένα φορολογικό σύστηµα που αποτρέπει Έλληνες και ξένους

από το να επιχειρήσουν στην Ελλάδα, όταν έχεις προκρίνει µια

κοινωνία που φοβάται το διαφορετικό, αρνείται την αξιολόγηση και

αποφεύγει το ρίσκο, όταν ουδέποτε έχεις επενδύσει στην έρευνα, πώς

ακριβώς ελπίζεις ότι θα προκύψει η καινοτοµία; Θα τη λαµβάνουµε σε

χάπια ή σε ενέσιµη µορφή;

“Οι κατά φαντασίαν καινοτόµοi”του Μ.Γιατροµανωλάκη

http://www.protagon.gr/?i=protagon.el.article&id=36056



«Μετεξεταστέα» στην καινοτοµία η Ελλάδα

Στην κατηγορία των µέτρια

καινοτόµων χωρών της Ευρωπαϊκής

Ένωσης κατατάσσεται η Ελλάδα, η

οποία και το 2014 βρέθηκε κάτω από

τον ευρωπαϊκό µέσο όρο, σύµφωνα

µε την αξιολόγηση του Innovation Union

Scoreboard 2015που δηµοσιοποίησε

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (21η θέση µεταξύ

των 28 κρατών της EE)

Πρωτοπόροι στην καινοτοµία στην EE 

αναδείχτηκαν η Σουηδία, ενώ ακολουθούν
η ∆ανία, ηΦινλανδία και η Γερµανία.



Κάποιοι όµως επιµένουν
Μπορούµε να δούµε «διαφορετικά»



Food Truck: Υψηλή γαστρονοµία πάνω σε ρόδες

Ο Γιώργος είχε σπουδάσει Αστροφυσική και για αρκετά χρόνια εργάζονταν ως στέλεχος

επιχειρήσεων, ωστόσο η αγάπη του για τη µαγειρική ήταν αυτό που επικράτησε, "όλοι µου
έλεγαν ότι µαγείρευα ωραία. ∆εν είχα πιστέψει όµως, ότι θα πλήρωνε ποτέ κανείς για να φάει το

φαγητό µου", µας είπε.

Κάποια στιγµή έχασε τη µέχρι τότε εργασία του και από έτσι ξεκίνησαν όλα. "Όταν βρέθηκα

µετέωρος επαγγελµατικά αποφάσισα να ασχοληθώ µε µία δουλειά που θα µε ευχαριστούσε

περισσότερο από αυτή στο γραφείο", µας εξήγησε. Και συνέχισε λέγοντας "Όσο
σκεφτόµουν συνειδητοποίησα, ότι όταν ένιωθα καλά µαγείρευα και όταν µαγείρευα ένιωθα

καλά. Kάπως έτσι µου ήλθε η ιδέα να ανοίξω ένα εστιατόριο".

http://www.epixeiro.gr/



Feta Bar: Τι λες τώρα;

Στο Feta Barπωλούνται γαλακτοκοµικά, τυριά, γάλατα, γιαούρτι, 

ξινόγαλα, όλα από την εταιρία Kourellas. Φέτα αιγοπρόβεια, φέτα

πρόβεια, φέτα αιγοπρόβεια βαρελίσια, λευκό αγελαδινό τυρί, 

λευκό κατσικίσιο, λευκό light τυρί, µοσχοτύρια κλπ. «Το γάλα

έρχεται καθηµερινά από τα Γρεβενά. Πολλά προϊόντα µας έχουν

κερδίσει βραβεία σε διεθνείς διαγωνισµούς. Πιο πρόσφατο, το

Παγκόσµιο Βραβείο Γεύσης στην έκθεση τροφίµων ANUGA, για
τη φέτα µας µε τρούφα Γρεβενών».

Η εταιρία Kourellas είναι, κατά βάση, εξαγωγική. 

Από τα 11-13 εκ.€ του ετήσιου τζίρου το 80% 

προέρχεται από το εξωτερικό. Αυτό είναι το

πρώτο σηµείο λιανικής πώλησης.



Άρωµα Ελλάδας αναδίνει η πλατεία

Lendplatz, στην καρδιά του Γκρατς. 
Εδώ και 2 χρόνια οι κάτοικοι της

αυστριακής πόλης προµηθεύονται

από παρθένο ελαιόλαδο µέχρι

χαλβά και γεύονται από γεµιστά

µέχρι αντικριστό! Κι όλα αυτά χάρη
στο Bakaliko, το µοντέρνο-εστιατόριο

που δηµιούργησε ένα νεαρό ζευγάρι

Ελλήνων.

Ο πολιτικός µηχανικός Τίνος

Ζιάµπρας και η σύζυγός του, η
µηχανολόγος µηχανικός Εύη

Παπαναγιώτου, ζούσαν & 

εργαζόταν στην Κοζάνη. 

Ωστόσο κάποια στιγµή πήραν την

µεγάλη απόφαση να κάνουν

επάγγελµα την αγάπη τους για τα

παραδοσιακά προϊόντα και το

καλοφτιαγµένο σπιτικό φαγητό και

να ανοίξουν µια επιχείρηση που να

λειτουργεί ως ντελικατέσεν και

παραδοσιακό µαγειρείο µαζί.

Bakaliko: Το µαγαζί που έκανε τους αυστριακούς να ερωτευτούν την

φακή και το γαλακτοµπούρεκο!!

Καλλιεργητές από χόµπι και ανέκαθεν καλοφαγάδες, 

ξεκίνησαν µία µεγάλη έρευνα διάρκειας ενός έτους πριν

το µεγάλο βήµα δοκιµάζοντας προϊόντα από εκατό και

πλέον οικοτεχνίες, µέχρι να καταλήξουν στα ιδανικότερα

για το εγχείρηµά τους. Επέλεξαν πολύ προσεκτικά τους

συνεργάτες τους και δε δίστασαν να επισκεφτούν

πολλούς από αυτούς σε όποιο σηµείο της Ελλάδας κι αν

βρίσκονταν.



Οι ελληνικές startups που "έλαµψαν" το 2014

Αν το 2013 ήταν το έτος «έκρηξης» των

startup εταιρειών στο προσκήνιο της

ελληνικής πραγµατικότητας, τότε το

2014 µπορεί να ειπωθεί ότι ήταν το έτος

«ωρίµανσης»πολλών από αυτές τις

τεχνολογικές εταιρείες, καθώς και του

οικοσυστήµατος που οικοδοµείται γύρω

τους

Antcor και Crytpeia Networks

Πρόκειται για τις δύο σηµαντικότερες εξαγορές ελληνικών startups µέσα στο 2014 
(το 2013 πραγµατοποιήθηκε µόνο µία εξαγορά, αυτή της BugSense, η οποία µε
νοµική οντότητα στις ΗΠΑ, αλλά φυσική παρουσία στην Αθήνα, απορροφήθηκε
από τον αµερικανικό «κολοσσό» Splunk).



H Fieldscale, εταιρεία µε έδρα τηΘεσσαλονίκη, που αναπτύσσει λογισµικό για

προσοµοίωση ηλεκτροµαγνητικών φαινοµένων ανακοίνωσε στις 12/5/2015 

τη λήψη αρχικής επένδυσης ύψους 150.000 ευρώ από το JEREMIE Openfund II.

Τα προϊόντα της Fieldscale βασίζονται σε αλγορίθµους 4ης γενιάς
που επιταχύνουν την προσοµοίωση ως και 10 φορές! Όλα τα

εργαλεία είναι σχεδιασµένα µε επίκεντρο τον χρήστη: από το
εξαιρετικά απλουστευµένο περιβάλλον σχεδίασης ως τους

εκπληκτικής ακρίβειας υπολογιστικούς αλγορίθµους, η Fieldscale
έχει στόχο να διευκολύνει τον σχεδιασµό νέων προϊόντων

hardware όπως chip υπολογιστών, ηλεκτρονικούς αισθητήρες, 

κεραίες smartphone κ.ά, και να φέρει την τεχνολογία του
µέλλοντος ένα βήµα πιο κοντά.

Για να καταστήσει την τεχνολογία της εύκολα προσβάσιµη σε όλους, η εταιρεία πρόκειται σύντοµα να

λανσάρει υπηρεσία µέσω της οποίας τα εργαλεία προσοµοίωσης θα καταστούν διαθέσιµα

διαδικτυακά. Ο χρήστης θα επιλέγει την επιθυµητή υπολογιστική ισχύ και διάρκεια χρήσης της

υπηρεσίας, αξιοποιώντας τους διαθέσιµους πόρους του Cloud µε πολύ µικρό κόστος.



Η Antcor, ξεκινώντας το 2004 από την Πάτρα και µετακοµίζοντας

το 2006 στην Αθήνα, αναπτύσσει σχεδιασµό και λογισµικό για

µικροεπεξεργαστές ασύρµατων δικτύων wi-fi.

Έχοντας λάβει πάνω από 1 εκατ. ευρώ χρηµατοδότησης από

την ελληνική Attica Ventures και 1,5 εκατ. από την εισηγµένη στο

NASDAQ εταιρεία CEVA, αναδείχθηκε σε µία από τις περισσότερα

υποσχόµενες νέες εταιρείες του κλάδου της και την άνοιξη

ανακοίνωσε τη συµφωνία απορρόφησής της από την u-blox, 

εισηγµένη στο χρηµατιστήριο της Ελβετίας, µε κεφαλαιοποίηση

που ξεπερνά τα 600 εκατ. ευρώ και ηγέτιδα του κλάδου

ηµιαγωγών και στην τοποθέτησή τους στην

αυτοκινητοβιοµηχανία, έναντι τιµήµατος που µπορεί να

φθάσει µέχρι και τα 8,5 εκατ. ευρώ. 

Πρόκειται για τη µεγαλύτερη συµφωνία εξαγοράς

ελληνικής startup στην οποία συµµετέχει venture capital fund.
Αξίζει να σηµειωθεί ότι η απόδοση για τους επενδυτές

αναµένεται να ξεπεράσει 2 φορές το αρχικά επενδεδυµένο

κεφάλαιο.

http://startupper.gr/antcor



Η Crypteia Networks δηµιουργήθηκε το 2012 και µε έδρα το

Περιστέρι αναπτύσσει εταιρικές λύσεις ασφαλείας στο cloud για

τον εντοπισµό και την αποτροπή σε τρέχοντα χρόνο κινδύνων

όπως κλοπή δεδοµένων ή κυβερνοεπιθέσεων. 

Ο κλάδος της ασφάλειας είναι ένας από τους µεγαλύτερους σε

µέγεθος και αξία στην ψηφιακή οικονοµία και η ελληνική εταιρεία

προσέλκυσε το ενδιαφέρον της PCCW, επιχειρηµατικής µονάδας

µε διεθνή παρουσία της µεγαλύτερης εταιρείας τηλεπικοινωνιών

στο Χονγκ Κονγκ, HKT.

Η εταιρεία και η οµάδα της απορροφήθηκε από την PCCW* 

για ποσό που δεν δηµοσιοποιήθηκε, ωστόσο θα παραµείνουν

και αυτοί στην Ελλάδα, λειτουργώντας ως αυτόνοµη θυγατρική, 

διατηρώντας το όνοµα της, αξιοποιώντας ωστόσο το διεθνές

πελατολόγιο της PCCW. 

Την στιγµή της εξαγοράς η Crypteia Networks αριθµούσε πάνω από

150 πελάτες σε χώρες όπως το Ηνωµένο Βασίλειο, η Γερµανία, 

αλλά και η Ελλάδα.



Workable, Travelplanet24, Transifex

Τρεις από τις εταιρείες που έχουν βοηθήσει στην ανάδειξη του «οικοσυστήµατος» των startups στην Ελλάδα

συνέχισαν και το 2014 την ανοδική τους πορεία, ολοκληρώνοντας µεγάλους για τα ελληνικά δεδοµένα

γύρους χρηµατοδοτήσεων για την εκτέλεση των επιχειρηµατικών τους πλάνων.

Η Travelplanet24 κατάφερε να «κλείσει» το µεγαλύτερο συνολικό γύρο

χρηµατοδότησης ελληνικής startup µέσα στο 2014, και µάλιστα τη µεγαλύτερη

συνολική επένδυση των JEREMIE funds - τα οποία συγχρηµατοδοτούνται κατά

70% από κοινοτικά κονδύλια -στα δύο χρόνια λειτουργίας τους: 3,5 εκατ. ευρώ από

Odyssey Jeremie Partners και Elikonos Jeremie SICAR. 
Το διαδικτυακό ταξιδιωτικό πρακτορείο ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2005 και

πλέον λογίζεται όχι απλώς µία startup αλλά ως µία scale-up (σύµφωνα και µε την

ορολογία που χρησιµοποιεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή), µία εταιρεία που

κλιµακώνει την ανάπτυξή της, έχοντας φθάσει µέσα στο χρόνο που
ολοκληρώνεται να ξεπερνά τα 170 άτοµα προσωπικό, να διαχειρίζεται 300 εκατ. 

ευρώ συναλλαγών και να αποκοµίζει 17 εκατ. ευρώ καθαρού τζίρου. 

Συγκαταλέγεται πλέον µέσα στις 20 µεγαλύτερες εταιρείες ηλεκτρονικού

εµπορίου στην Ελλάδα, ενώ υπό την µπράντα του tripsta.com και µε γραφεία σε
Βουκουρέστι και Σάο Πάολο παρέχει υπηρεσίες σε 1 εκατ. επιβάτες διεθνώς σε 37 

χώρες στην Ευρώπη, την Βραζιλία, τα Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα και την Ασία.



Η Transifex είναι µία ακόµη τεχνολογική εταιρεία που ξεκίνησε από την
Πάτρα - το 2009, µετακόµισε στην Αθήνα - το 2014 - και τώρα διαγράφει

πορεία στο εξωτερικό -στις ΗΠΑ. Η εταιρεία που ξεκίνησε ως ένα project

µετάφρασης της διανοµής Fedora του λειτουργικού συστήµατος Linux
έφθασε να έχει πελάτες εταιρείες όπως οι Coursera, Eventbrite, Waze, Disqus, 

Vodafone, οι οποίες χρησιµοποιούν την πλατφόρµα-cloud λογισµικό για τη
µεταφορά σε τοπικές συνθήκες και µετάφραση διαφόρων των

ιστοσελίδων, των εφαρµογών και των εγγράφων τους. 

∆ύο χρόνια µετά την ίδρυσή της ως αµερικανική εταιρεία - το 2012 στην

πολιτεία του Ντέλαγουαίαρ, δέχθηκε µία σηµαντική χρηµατοδότηση
ύψους 2,5 εκατ. δολ.µε κύρια συµµετοχή από το αµερικανικό ταµείο New

Enterprise Associates, καθώς και από 2 ακόµη ταµεία και 7 επενδυτικούς
αγγέλους προκειµένου να αναπτύξει περαιτέρω την τεχνολογία της και

τη διείσδυσή της στην αµερικανική αγορά. 

Όπως και ηWorkable, συνεργάζεται µε το Facebook για το πρόγραµµα

υποστήριξης developers µε τίτλο Fb Start, ενώ µέσα στο 2014 
ανακοίνωσε την κυκλοφορία µίας νέας τεχνολογίας (Transifex Live), η

οποία µε απλό τρόπο και χωρίς την αλλαγή του κώδικα µίας ιστοσελίδας

µπορεί να δηµιουργεί συνεχώς ενηµερωµένες µεταφράσεις της σε

τρέχοντα χρόνο.



Taxibeat και e-food
Το Taxibeat έχει καθιερωθεί στη «συνείδηση» του ελληνικού
επιχειρηµατικού οικοσυστήµατος ως η πιο σηµαντική startup εταιρεία. 

Μέσα στο 2014 - τρία χρόνια µετά την έναρξη λειτουργίας του - το
Taxibeat εξακολούθησε να θεωρείται η πιο σηµαντική κινητή εφαρµογή

για κλήση ταξί. Από τον Μάιο του 2011, όταν και ξεκίνησε να λειτουργεί

η εφαρµογή, πάνω από 300.000 χρήστες έχουν εγγραφεί στην
υπηρεσία, ενώ το Taxibeat έχει εξυπηρετήσει περισσότερους από

150.000 επιβάτες. Τον Μάιο του 2011 ο αρχικός στόλος του Taxibeat
αριθµούσε 85 οδηγούς ταξί, ενώ προοδευτικά πάνω από 10.500 οδηγοί

έχουν κάνει αίτηση για να ενταχθούν σε αυτόν. Σήµερα ο στόλος

απαρτίζεται από 3.500 συνεργαζόµενους οδηγούς. Παράλληλα, 
οργανώνει τα επόµενα βήµατά της στον χώρο των logistics, 

δοκιµάζοντας νέες ιδέες και υπηρεσίες, πέρα από τις µετακινήσεις µε
ταξί, στο πλαίσιο της αναδυόµενης «on demand» οικονοµίας.

Το e-food εξακολούθησε και το 2014 να θεωρείται "κυρίαρχο" στην

εγχώρια αγορά των ηλεκτρονικών παραγγελιών φαγητού, παρά τον

ισχυρό ανταγωνισµό από αντίστοιχες πλατφόρµες. Η

εταιρείαπλέον εξυπηρετεί 6.500 παραγγελίες καθηµερινώς και

περί τις 150.000 µηνιαίως (από 20.000 στο τέλος του 2012 και 70.000 

στις αρχές του 2014), ενώ τον ∆εκέµβριο ανακοίνωσε ότι

ξεπέρασε τις 1.500.000 παραγγελίες συνολικώς στα 2,5 χρόνια

λειτουργίας του.

http://startupper.gr/





Α’ βραβείο καινοτοµίας σε σύστηµα για πρόσβαση AµεΑ στη θάλασσα

• Το 2009 η ΠE Αχαΐας ανέθεσε στο Εργαστήριο Τεχνικής
Μηχανικής του Πανεπιστηµίου Πατρών ένα πρόγραµµα που

περιελάµβανε το σχεδιασµό και την κατασκευή µιας συσκευής

που θα παρείχε την δυνατότητα στους κινητικά ανάπηρους να

αποκτήσουν πρόσβαση στη θάλασσα.

• Το SEATRAC δηµιουργήθηκε στο Εργαστήριο Τεχνικής

Μηχανικής του Τµήµατος Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών του

Πανεπιστηµίου Πατρών. Αναπτύχθηκε για να λειτουργεί ως

βοηθητικός εξοπλισµός που θα µπορεί να χρησιµοποιηθεί από

άτοµα µε κινητικά προβλήµατα για να διευκολύνεται η πρόσβασή

τους στη θάλασσα. 

• Ύστερα από την επιτυχή έκβαση του προγράµµατος, η δουλειά

συνεχίστηκε και η συσκευή εξελίχθηκε σε ένα προϊόν (SEATRAC) 

έτοιµο για εµπορική χρήση. 

•
Έτσι το 2012 ιδρύεται η TOBEA που σε ανάπτυξη και Ελληνική

µετάφραση σηµαίνει Σκεπτόµενοι εκτός πλαισίου

(αντισυµβατικά) Μηχανικές Εφαρµογές. Η TOBEA είναι µία

εταιρεία τεχνοβλαστός του πανεπιστηµίου Πατρών και ιδρύθηκε

από τον Ιγνάτιο Φωτίου Μηχανολόγο και Αεροναυπηγό

Μηχανικό και τον Γιώργο Σωτηριάδη Μηχανολόγο Μηχανικό. 



Φοιτητές καινοτοµούν στην Υγεία

Social Impact Award 2014

Σκέφτηκαν ότι χρειάζεται σταθερός χώρος

στο Ιντερνετ και µια εφαρµογή αυτόµατης

επικοινωνίας µεταξύ συγγενών ασθενών

και αιµοδοτών, ώστε να σώζονται ζωές

χωρίς να περνάει κάθε φορά η οικογένεια

του ασθενούς τον τρόµο της αναζήτησης

αιµοδότη. 

«Στην πλατφόρµα µας οι συγγενείς κάνουν
την έκκληση και οι αιµοδότες που έχουν

εγγραφεί λαµβάνουν ειδοποίηση. 

Αναπτύξαµε ακόµα µια εφαρµογή για

smartphonesώστε να µπορεί να γίνει

αναζήτηση µε βάση την περιοχή και τη

διαθεσιµότητα, αλλά και να ειδοποιούνται οι

εθελοντές για επείγοντα περιστατικά».

Το bloode κέρδισε το βραβείο Social Impact Award 2014, στεγάζεται και αναπτύσσεται στους χώρους του

Athens Center of Entrepreneurship and Innovation, του πόλου καινοτοµίας, δηλαδή, του Οικονοµικού
Πανεπιστηµίου Αθηνών, το οποίο βοήθησε τους φοιτητές να προχωρήσουν σε θέµατα συµβουλευτικής

και υποδοµών.



Το φαινόµενο Quizdom

Πλέον οι δύο εµπνευστές της, οι 30χρονοι Τριαντάφυλλος Ξυλούρης

και Παντελής Μαυροµµάτης, έχουν ως αποκλειστική απασχόληση το

Quizdom!

Έκαναν δηλαδή πραγµατικότητα αυτό που οι περισσότερες παρέες

στην Ελλάδα συζητούν µεταξύ καφέ και ποτού, αλλά µετά το ξεχνούν.

Να βρουν µια καλή ιδέα (συνήθως στα ψηφιακά µέσα που δεν

χρειάζονται υψηλό κεφάλαιο), να «πιάσει» και να λυτρωθούν από την

ανεργία ή τις βαρετές, υποαµειβόµενες δουλειές τους.

Σας αρέσουν τα παιχνίδια γνώσεων; Τότε

πιθανότατα γνωρίζετε ήδη το Quizdom. Αν

πάλι δεν έχετε ακούσει γι' αυτό, µάλλον
ανήκετε στη... µειοψηφία, καθώς πρόκειται

για την ταχύτερα αναπτυσσόµενη

ελληνική εφαρµογή του τελευταίου

6µήνου! Αν και κυκλοφόρησε µόλις στα τέλη

του περασµένου καλοκαιριού, περισσότεροι
από 250.000 µοναδικοί χρήστες έχουν

κατεβάσει το Quizdomστο smartphone ή το

tablet τους και ο αριθµός τους ολοένα και

αυξάνεται.



Επένδυση 3 εκατ. δολαρίων στην ελληνική

startup Resin από το επενδυτικό σχήµα DFJ

Στην επένδυση συµµετέχουν επίσης το Jeremie Openfund II αλλά και οι ιδιώτες

επενδυτές Gil Dibner και Πάνος Παπαδόπουλος. 

Η Resin.io έχει αναπτύξει µια καινοτόµα πλατφόρµα Oλοκληρωµένης διαχείρισης

λογισµικού σε αποµακρυσµένες «έξυπνες»συσκευές.

Μέσω της πλατφόρµας του Resin.io, οι προγραµµατιστές έχουν τη

δυνατότητα να αναπτύσσουν τις εφαρµογές τους σε απεριόριστο

αριθµό Linux συσκευών και να προχωρούν σε αναβάθµιση του

λογισµικού από απόσταση.



Qrator: H πλατφόρµα διασύνδεσης δηµιουργικών
ανθρώπων
Σε λειτουργία και ανοικτή για το ευρύ κοινό είναι πλέον η

ηλεκτρονική πλατφόρµα του Qrator, στόχος του οποίου είναι η
διασύνδεση δηµιουργικών ανθρώπων σε ολόκληρο τον

πλανήτη.
Το Qrator είναι ένα ελληνικό startupπου δηµιουργήθηκε από τον

Νικόλα Ιωαννίδη το 2011 και στο τέλος του 2014 δέχθηκε

χρηµατοδότηση συνολικού ύψους 830.000 δολαρίων από το PJ 
Tech Catalyst Fund του οµίλου της Τράπεζας Πειραιώς και

ξένους angel investors από την Αµερική, την Αυστραλία και τον
Καναδά. Ολόκληρη η λειτουργία και ανάπτυξη γίνονται από

Έλληνες επαγγελµατίες στα Χανιά και την Αθήνα. 

Το Qrator δίνει δωρεάν βήµα στους δηµιουργικούς

επαγγελµατίες να παρουσιάσουν τη δουλειά τους, 
ενισχύοντας το ψηφιακό τους αποτύπωµα και άρα το brand

τους, µε ένα µοναδικό και φιλικό προς το χρήστη τρόπο. Έτσι, 
αυξάνουν τις ευκαιρίες διάθεσης των προϊόντων ή των

υπηρεσιών που προσφέρουν.



ΝΑΙ, Υπάρχει ανάγκη για περισσότερες καινοτόµες επιχειρήσεις

• Την επιχειρηµατικότητα που αξιοποιεί τη γνώση, το ταλέντο, τις νέες ιδέες

• Την επιχειρηµατικότητα που δηµιουργεί υψηλή προστιθέµενη αξία για την απασχόληση, και συνολικά
για την ελληνική οικονοµία

• Για να ανθήσει, όµως, αυτού του είδους η επιχειρηµατικότητα χρειάζεται το κατάλληλο έδαφος. 
Χρειάζεται ένα ευνοϊκό θεσµικό και διοικητικό περιβάλλον. Χρειάζεται κυρίως µια κουλτούρα η οποία

ενθαρρύνει τη δηµιουργικότητα και την ανάληψη πρωτοβουλίας.

• Τα δοµικά εµπόδια: η δυσκολία πρόσβασης σε χρηµατοδότηση, ειδικά στο κρίσιµο στάδιο της εξέλιξης

µιας επιχειρηµατικής ιδέας. 

• Οι χρονοβόρες και πολύπλοκες διαδικασίες, τα άκαµπτα και παρωχηµένα νοµοθετικά πλαίσια, σε µια

εποχή όπου η επιχειρηµατικότητα απαιτεί ευελιξία και υψηλές ταχύτητες. 

• Ο «στιγµατισµός» της επιχειρηµατικής αποτυχίας αλλά και η κουλτούρα που κυριάρχησε τα

προηγούµενα χρόνια. Μια κουλτούρα εχθρική προς την ιδιωτική πρωτοβουλία, η οποία αποθάρρυνε

τους ταλαντούχους νέους ανθρώπους από την ανάληψη επιχειρηµατικής δράσης».



Πως µπορούµε να βοηθήσουµε;

Η Crypteia Networks ήταν µια από τις τρεις φιναλίστ

µικροµεσαίες επιχειρήσεις, στην κατηγορία "Νέα Επιτυχία" 

(New Success) των φετινών βραβείων του δικτύου, τα οποία

απονέµονται σε επιτυχηµένες επιχειρήσεις που

αξιοποιούν τις υπηρεσίες του Enterprise

Europe Network.



Enterprise Europe Network: ένα "µεγάλο" δίκτυο στην
υπηρεσία των "µικρών" επιχειρήσεων

Το Enterprise Europe Network είναι το
µεγαλύτερο Ευρωπαϊκό ∆ίκτυο Υποστήριξης

των επιχειρήσεων της ΕΕ. Ξεκίνησε τη
λειτουργία του στις αρχές του 2008, ως «προϊόν»

συνένωσης δύο επιτυχηµένων δικτύων, των

Ευρωπαϊκών Κέντρων Πληροφόρησης (Euro Info
Centres) και των Κέντρων Προώθησης

Καινοτοµίας (Innovation Relay Centres) που
παρείχαν υπηρεσίες στις µικροµεσαίες

επιχειρήσεις από τη δεκαετία του 1980. 

Σήµερα το ∆ίκτυο "Enterprise Europe Network" 

αποτελείται από 70 κοινοπραξίες σε συνολικά
πάνω από 600 οργανισµούς σε 52 χώρες (κράτη

µέλη της ΕΕ, µέλη του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού
Χώρου, υποψήφια µέλη και τρίτες χώρες).









Σε αυτό το πλαίσιο, υποστήριξε

αποτελεσµατικά την Crypteia Networks

στην αναζήτηση και διεκδίκηση

χρηµατοδότησης από ευρωπαϊκά

προγράµµατα και από ιδιώτες

επενδυτές στην Ελλάδα και το

εξωτερικό. Επιπλέον, άνοιξε νέες

αγορές στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ

µέσω του δικτύου Enterprise Europe

Network, ενώ υποστήριξε την

επιχείρηση στην κατοχύρωση

δικαιωµάτων διανοητικής

ιδιοκτησίας για την καινοτοµία.







Ενηµέρωση



Η ΑΝΚΟ είναι η µοναδική Αναπτυξιακή Εταιρεία

στην Ελλάδα που συµµετέχει στο δίκτυο Enterprise 

Europe Network-Hellas, την εθνική κοινοπραξία που

απαρτίζεται από 12 φορείς σε όλη την Ελλάδα.
www.enterprise-hellas.gr



Υποστήριξη επιχειρήσεων σε διεθνείς εκθέσεις & B2B







Στηρίζοντας την νεανική επιχειρηµατικότητα





Mentoring services 



Συνεργασίες σε περιφερειακό επίπεδο



Company visits στο πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραµµάτων



Ο µηχανισµός πληροφόρησης

www.anko-eunet.gr

στις «καλές πρακτικές» της ΕΕ
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